

Секция «Перспективные исследования по приоритетным направлениям развития
Республики Хакасия»

Правовое обеспечение благотворительной деятельности в РФ

Кончакова Екатерина Яковлевна

Студент (бакалавр)

Сибирский федеральный университет, Красноярск, Россия

E-mail: y.konchakova@inbox.ru

В России, на сегодняшний день, правовое обеспечение благотворительной деятельности имеет актуальность. Благотворительность в нашей стране имеет достаточно длительную историю становления и развития в целом. В высших учебных заведениях, таких как Хакасский Технический Институт, студентам дают множество различной, познавательной информации. И безусловно, к такой информации относятся и знания об эндаумент-фондах, по-другому говоря, меценатстве. По сей день мы помним имена известных деятелей прошлого, занимающихся данным аспектом.

Рассмотрим такой аспект как закон об эндаумент-фондах, по-другому говоря, о фондах целевого капитала. Начнем с того, что такие фонды представляют из себя имущество некоторых организаций, которые, в свою очередь, являются некоммерческими. Эндаумент-фонды формируются за счет пожертвований, то есть, как известно, такие фонды напрямую связаны с благотворительной деятельностью. Они могут применяться в различных сферах деятельности, таких как: культурная, образовательная, научная, здравоохранительная, деятельность по развитию физической культуры и спорта, деятельность по бесплатному оказанию юридической помощи гражданам, деятельность в сфере искусства и т.д. [2] Также, можно отметить, что рассматриваемые благотворительные фонды напрямую связаны с экономической деятельностью страны, к примеру бизнесмены осуществляют пожертвования в образовательные организации, если какой-либо организации нужна материальная поддержка, то происходит ее оказание: некоторому ВУЗу требуются интерактивные доски с проекторами для осуществления более качественного и доступного образования для студентов, при этом, целью является облегчение восприятия материала, ведь большинство людей наиболее лучше потребляют информацию визуально.

Помимо вышеизложенного, существует и проблема эндаумент-фондов. В России происходит более консервативная политика в данной сфере, то есть, можно сказать, что развитие происходит достаточно медленно, нежели за рубежом. Например, рассмотрим эндаумент одного из крупнейших и популярных художественных музеев Лувра: как известно, Лувр каждый год получает различные подарки, либо же завещания, в виде наличных средств, для обогащения своей деятельности. Зарубежные фонды используют более рискованную политику, что сулит более быстрое и качественное развитие в определенной сфере деятельности, в которой существует такой благотворительный фонд. [1]

Целью данного исследования является решение проблемы развития эндаумент-фондов на фоне зарубежных стран, то есть благотворительной деятельности в данном аспекте.

Объектом исследовательской работы является Республика Хакасия. Предметом данной работы является рассматриваемая тематика, в данном случае это правовое обеспечение благотворительной деятельности в РФ.

1. Научное исследование эндаументов в Республике Хакасия:

В рассматриваемом регионе проводится совершенствование взаимодействия между различными уровнями власти и различными предпринимательскими, общественными организациями: продвижение экономических проектов в Республике Хакасия.

2. Зарубежный опыт по созданию благоприятных условий для развития рассматриваемых благотворительных фондов:

Рассматривая опыт зарубежных представителей данных фондов в том же аспекте, можно сделать вывод, что экономический уровень развития в целом развивается гораздо стремительнее, чем в Российской Федерации, в данном случае в Республике Хакасия.

3. Отечественный опыт создания эндаумент-фондов:

Говоря об отечественном опыте развития экономической сферы в целевых фондах, стоит заметить, что всегда есть определенная планка, до которой стоит стремиться. Соответственно, как я считаю, проводимых программ по улучшению экономической сферы общества недостаточно.

4. Изучение заданного вопроса в Республике Хакасия:

Если сравнивать предыдущие года, в которых проводились необходимые меры для улучшения экономической деятельности региона, то можно сказать следующее: увеличилось число высоко-производимых рабочих мест в регионе, увеличение ВВП, развитие агропромышленного комплекса и социальной сферы на селе (2013-2020 гг.) [3]

5. Выработка рекомендаций по созданию наилучших условий для развития рассматриваемых фондов целевого капитала:

В качестве рекомендаций хотелось бы отметить следующее: обеспечение конкурентоспособности организаций, не являющихся коммерческими, в современной экономике в существенной мере зависит от уровня развития института эндаумента. Он достаточно широко распространен в практике зарубежных стран, но пока не сформирован в Российской Федерации, что несколько негативно сказывается на привлечении широких масс общественности к финансированию, в данном случае, экономически значимых проектов.

Источники и литература

- 1) Научная электронная библиотека «КиберЛенинка»: <https://cyberleninka.ru/article/n/sozдание-i-funktsionirovanie-fondov-tselevogo-kapitala-endaument-fondov-v-sfere-kultury-v-rossiyskoy-federatsii>
- 2) Что такое Эндаумент фонд? Регистрация, комплексное сопровождение: <https://niejournal-ru.turbopages.org/niejournal.ru/s/endowment/>
- 3) Федеральная Служба Государственной Статистики: <https://rosstat.gov.ru/>